

没完没了的“罗生门”

艳照门 一会儿说PS 一会儿说被色诱 还有更多借口吗?

免职门

矿难事故降级 副县长就不免职了

因矿难被免去现职,却仍以副县长身份工作、出席公务活动,河南省泌阳县矿难追责“闹乌龙”。12日,驻马店市官方作出说明,因两名矿工后来获救,事故等级降级,未对副县长王新科履行免职处理程序。

2010年3月22日零时40分,河南省驻马店市泌阳县顺达矿业发生透水事故,当时11人被困井下,生死不明。主管安全生产的副县长王新科被免职。事发一年半后,有媒体近日披露,被“就地免职”的王新科,过去一年来一直以副县长身份工作,近期还兼任该县政法委书记。

根据中办、国办《关于实行党政领导干部问责的暂行规定》,引咎辞职、责令辞职、免职的党政领导干部,一年内不得重新担任与其原任职务相当的领导职务。

针对副县长免职一事,驻马店市委组织部干部科的葛科长接受记者采访时表示,市委组织部从未下文免去王新科副县长职务。葛科长说,按照程序,如果免去其副县长职务,要通过市委常委会会议,再由组织部门下发相关文件。

12日,驻马店市委宣传部分布的一份情况说明似乎使这件事明朗化。说明称,因两名矿工获救,事故等级降级,根据有关规定,未对王新科履行免职处理程序,仍然行使副县长职责。

按该说明所述,泌阳县顺达矿业透水事故,当时有11人被困井下。根据国家《生产安全事故报告和调查处理条例》,初步认定这起事故为重大事故,参照《河南省人民政府关于进一步加强煤矿安全生产工作的若干意见》,“提出要去副县长王新科的职务,并向新闻媒体披露。”

“后经连续8天9夜的奋战,成功抢救出两名矿工,事故等级由重大事故(死亡10至29人)降为较大事故(死亡3至9人)。”因此,没有履行对王新科免职处理的程序,仍然行使副县长职责。

不过,媒体对上述说明仍存疑问:既然是特定情况下作的免职决定,何以8天后再更改?副县长免职不是儿戏,最终未履行程序为何不及时向媒体说明?造成9人死亡的矿难仍属较大事故,时至今日,为何不见公布处理相关责任人? 综合

昆明市发改委一官员被网上曝出聚众淫乱照片后,公众和媒体在了解真相的过程中多次遇到“谜团”。虽然近日公安部门和纪检部门已经陆续发布了相关色诱事实和决定,但由于“谜团”未消,仍遭到了公众的质疑。一些专家认为,应对公共舆论事件是执政能力的重要组成部分,面对公众的关切,需要相关部门有足够的“及时说话”“真诚说话”,说“公众听得懂的话”。

相关部门说法不一、多次反复

据警方9日发布的调查结果:今年7月31日“百度贴吧”“天涯社区”先后出现网名为“巍巍西山”“东泰山”发表的留有某电话号码的相关帖文和图片。

11日记者仍能检索到天涯社区这篇题为《捡到U盘,疑似昆明发改委官员艳照视频,请纪委收货》的帖子,其中附有3张数名男女裸体在床上的照片,场面不堪入目。帖文大意为“在昆明某洗浴中心捡到一个U盘,里面有几段自拍淫乱视频,根据U盘上的其他文件推测,这个应该是昆明某发改委官员的。”

此后的事件发展进程可谓曲折多变:帖子曝光后8月2日即有媒体报道称昆明市发改委回应“艳照视频与发改委毫无关系,已报警”,后又

有媒体报道昆明市委确认照片中的男子是收费管理处副处长成建军。3日,云南网、昆明信息港等网站先后发布消息称“昆明市公安局刑侦技术检验部门检验认定,艳照门图片为人工拼接修改后形成”,但这一消息随即被昆明市公安局否认。昆明市委宣传部分官方微博“昆宣发布”转发了云南网这条消息,但随后进行了删除。4日昆明信息港再次发布消息称“经记者向昆明市公安局求证,艳照确系拼接修改合成”,并被“昆宣发布”再次转发。昆明市公安局新闻发言人、新闻办主任姚志宏也转发了这条消息,称“图片本身而言,通过警方的图形、视频专家鉴定,确系被加工处理过。鉴定结论昨天已向有关单位部门进行了反馈。”但5日,媒体又报道昆明市委称“没有接到任何部门的反馈”。

警方公布调查结果引来质疑

在数天的等待中,以上令人眼花缭乱的进程导致有网友表示“自己的心脏受不了折磨”,期待真相尽快公布。

9日,昆明市公安局终于

正式召开新闻发布会,新闻发言人姚志宏发布:五华分局月牙塘派出所接到市发改委工作人员成某报案,称7月23日至7月31日多次收到敲诈勒索短信,对方称掌握其参加淫乱的资料,向其勒索6.3万元。警方查明,这是一起犯罪嫌疑人经预先合谋,分工合作,通过互联网交友网站,寻找物色到成某,于今年4月色情勾引其到预先准备好的昆明市一居民小区住宅内聚众淫乱,暗中使用摄像机将淫乱场面秘密拍摄成视频,再以视频截图对成某进行要挟,实施敲诈勒索的刑事案件。4名涉案违法犯罪嫌疑人已先后在昆明、湖南、河南等地被我市公安机关抓获,4人对其违法犯罪事实已供认不讳。犯罪嫌疑人对截图做过技术处理。对成某的违法行为,公安机关将依法作出处罚。

然而,警方的“权威”调查结果却引来了诸多质疑。如搜狐网友“骨头架子”说“你信不信,反正我不信”,一名搜狐手机网友说“我很纳闷4个犯罪嫌疑人费了那么大的周折只敲诈勒索6.3万。一个人划下来还不到2万,还要千里迢迢地分散到湖南、河南等地”,新浪网友“天比心高”则认为“2007年的照片,2011年来敲诈——狗屁不通啊”。

一些群众还认为警方公布的结论避重就轻,为成某开脱。有网友讽刺“官员是正直的,都是你们刁民陷害”。新浪网友“仁戈”说“色诱这个词用得好。如果有人打劫银行可以说银行是‘财诱’罪犯了,都是银行的错。”

11日,有消息说昆明市委已对成某作出开除党籍和撤职处理,记者从昆明市委证实了此事。

妥善处置公共舆论事件考验政府公信力

记者注意到,结论公布后多家媒体评论员发表了评论,均对这一事件中政府相关部门前后说法不一、官方消息频频“翻案”的问题进行了批评。另一方面,网友也批评声不断,一名网友说“从不承认到PS再到无辜的被色诱……只觉得要多无耻有多无耻”,有网友则说“昆明警方一听说发改委官员艳照是PS的,一时又说发改委官员艳照案系团伙色诱后实施敲诈的,还有更多的借口吗?不如告诉网民说发改委官员是艳照里的女人强奸的。”

“种种迹象表明,昆明市相关部门对此事的处理不够完善,已经在一定程度上影响了政府公信力,使公众产生了信任危机。”云南省社科院社会学专家李进参认为,相关部门在应对此事时不够成熟和沉稳,在没查清真相之前就匆忙地透露一些信息,给公众带来了困扰。 新华社

PX门

真相不能“躲猫猫”

闹得沸沸扬扬的大连PX项目似乎露出搬迁迹象:大连市政府表示将全面调查和评估项目的安全状况,并对项目搬迁进行论证。这值得赞赏。但E哥觉得,和搬迁同样重要的,是真相。

PX到底是怎么回事?项目是不是未批先建?环评是不是有疏漏?规划选址谁拍的板?围观记者为哪般?这些疑问一天无解,大连PX项目就永远是悬在人们心头的“火药桶”。

如今,在关乎自己生命财产安全的事件上,人人都是“真相控”,每个人内心深处都有追求真相的渴望。遗憾的是,真相又一次跟我们“躲猫猫”,成了最昂贵的奢侈品。

殊不知,一旦真相缺失,就会谣言当道,恐慌成灾。

不要怪谣言太多太高调,要怪就怪真相太少太滞后。我们为什么相信传言?因为我们从未被告知真相。

E哥得知,从大连PX项目开工至今,不少人就一直蒙在鼓里。作为重大引资项目的开工,政府没有大肆宣扬,可谓高姿态,低调推进。至于规划选址,群众更是不知情,即使在尘埃落定之后,也没有履行一个哪怕是简单的告知程序。如果不是台风“梅花”,如果不是那些围观记者的“牛人”,这个�项目想必还会继续潜伏下去。

如今,虽然项目提出搬迁议程,但E哥希望,项目既然稀里糊涂地建了,就不要稀里糊涂地搬。搬迁之前,有必要还原给公众一个真相,项目从头至尾到底是如何运作的?如果没有真相,项目即使搬迁了,也只能是污染的搬家、灾难的转嫁。

真相之后是问责。决策失误谁之过?招商失败谁买单?监管失控谁之错?政府失信谁之责?常言道,谁酿的苦酒,谁欠的债谁偿。不能再像过去那样,不出事就是金山银山,出了事就是百姓买单。

问责也不是非要谁丢官入狱,而在于今后不再犯错。涉及公共安全的重大项目的上马,必须尊重科学精神、坚持民主决策、广泛倾听民意。否则,由政府一手包办,极可能被政绩绑架,生态环境和百姓利益很可能为GDP让路。(记者 张泽伟)

(更多内容请登录 www.zhongguowangshi.com)

我国成功发射 巴基斯坦通信卫星

据新华社西昌8月12日电(李清华 张利文)12日零时15分,我国在西昌卫星发射中心用“长征三号乙”运载火箭,将巴基斯坦通信卫星1R(Paksat-1R)成功送入预定轨道。这是我国首次向亚洲用户以“在轨交付”方式出口卫星,也是我国今年首次为国际用户提供商业卫星出口服务。

火箭升空约26分钟后,西安卫星测控中心传来的数据表明,星箭分离正常,卫星准确进入近地点204公里、远地点41985公里、轨道倾角24.8度的地球同步转移轨道,发射任务获得圆满成功。



此次发射任务获得圆满成功
 新华社记者 殷博古 摄

“史上最牛工商局长” 杨晓松被撤职降级

新华社沈阳8月12日电 沈阳市工商局党组12日向社会公布:该局党组11日做出对沈阳市沈河区工商局党组书记、局长杨晓松处分的决定,撤销杨晓松沈河区工商局党组书记职务,免去局长职务,给予行政降级处分。

沈阳市沈河区工商局长杨晓松此前因醉酒大闹报社,扬言找记者单挑,原因是老婆和儿子开面包新语店卖长毛粽子被曝光,杨晓松因此被网民戏称为“史上最牛工商局长”。

此事发生后,沈阳市工商局党组高度重视,立即组成调查组,对网络媒体反映的相关问题进行认真调查。同时,对杨晓松担任区工商局主要领导职务期间的廉政情况进行了全面调查。经查,杨晓松未能正确处理并参与家属和报社记者的争执,在社会上造成了恶劣影响;其在担任区工商局主要领导职务期间,存在利用职务之便为其子和配偶谋取利益的问题,违反了党政领导干部廉洁从政的有关规定。根据杨晓松所犯错误事实,经市工商局党组研究决定:给予杨晓松撤销沈河区工商局党组书记职务,免去局长职务,给予行政降级的处分。

蓬莱19-3油田 出现新溢油点

记者12日从国家海洋局北海分局了解到,康菲石油中国有限公司日前已向国家海洋局北海分局承认,蓬莱19-3油田B平台海底发现新的溢油点,距原溢油点10.8米。

记者从康菲石油中国有限公司获悉,康菲公司在蓬莱19-3油田C平台周边海底进行潜水探查时,发现还有剩余的来自6月17日井涌事故所溢出的矿物油油基泥浆,这使得矿物油油基泥浆溢出总量增加到400立方米(2500桶)。

康菲公司表示,到目前为止,70%的海底矿物油油基泥浆回收工作已经完成,剩下的矿物油油基泥浆清理工作将在8月底前完成。康菲石油中国有限公司总裁司徒瑞表示,康菲公司正加紧作业,以最大限度减少对环境的影响。 新华社

